

关爱你我他(她)·温暖千万家



六大专项行动 解决困难群众“急难愁盼”

年关将至,温暖先行。近段时间,二七区民政局严格按照《区委、区政府关于开展“关爱你我他(她)·温暖千万家”十项行动的实施方案》的通知要求,开展“扶危济困、守望相助、救急解难、暖冬慰问、安全防护、心理援助”六大专项行动,加大“一老一小”民生工作推进力度,切实解决困难群众“急难愁盼”问题。记者 景静 通讯员 王丹 文/图

精准救助 在困难群体基本生活领域做“加法”

及时足额发放各类困难群众补助资金。统筹使用好上级救助补助资金,足额预算区级配套资金,确保辖区低保对象低保金、特困人员的基本生活费、照料护理及价格临时补贴、取暖补贴等资金及时发放到位。截至目前,发放各类救助资金1407.74万元,惠及7100人次。

加强困难群众基本生活救助。全面开展摸底排查,对于受疫情影响,基本生活出现困难、符合条件的城乡居民及时纳入到低保范围,力争“应保尽保”。目前,已为符合条件的7户群众办理了低保救助,对辖区1750户低保和特困人员及时发放了价值17.5万元

的蔬菜和食品等。

加大困难群众临时救助力度。对因疫情影响,基本生活出现困难的家庭立即启动“救助响应机制”,已为6户困难群众发放临时救助金1.12万元。在政策允许范围内,用足用活临时救助资金,购买了价值2万余元的生活物资,全部用于辖区困难群众及外来务工人员临时遇困人员的生活帮扶。

加强流浪乞讨人员专项救助保障。充分发挥救助站作用,实行24小时值班,对重点区域不间断巡查,及时发现及时救助。专项行动开展以来,共救助159人次。

优化服务 在排除特殊群体忧心忧虑情绪上做“减法”

开通“心理咨询”热线。联合志愿者组织23名专业人员,开通疫情防控心理咨询和援助热线电话,免费为广大老年人提供心理咨询和居家养老日常护理指导。同时,还拓展了居家养老日常护理、注意事项等咨询,实施特殊困难老人的紧急救助。截至目前,共在线服务1000余人次,及时解答问

题300余个。

举办“线上健康讲座”。联合四家辖区机构开展线上心理健康讲座,针对居家隔离人员、一线防护人员,尤其是未成年人提供心理疏导服务。截至目前,开展线上讲座近百场、开通15条心理咨询热线、接待个体咨询服务300多例,累计惠及5000多人。



统筹资源 在开展特色温暖服务上做“乘法”

启动“温暖过节”活动。为让困难群众温暖过节,区慈善总会筹措帮扶资金200余万元为辖区近3000户群众送温暖。为全区1400户特困户、最低生活保障家庭,按照每户400元的标准,免费提供食油、米、面等生活物资;对全区1000名困难残疾人、困难巡防队员、困难妇女儿童及其他特殊困难群体,按每人400元的标准进行扶助;对受疫情影响的数百名外来务工受困人员,及时给予生活补助,并配发床上用品等生活物资。

开展“善行二七”活动。累计投入21万元开展困难群众医疗救助,针对在医保报销、大病救助后仍负担较重的城乡困难

群众,由慈善总会给予一定金额的医疗救助,并针对未满18岁、身患大病的青少年开通了“生命绿茵少儿大病救助”专项救助。在今年暖冬行动中,投入10万元对20名重大疾病患者集中开展一次性救助,实施的“生命绿茵”项目对两名大病儿童救助累计11万元。

深化“敬老爱幼”活动。筹措近50万元助力辖区养老机构、学校受疫情影响的纾困。区慈善总会投入30万元对辖区养老机构给予冬季取暖补贴,切实让老年人安全温暖过冬;对辖区偏远乡村2所小学和辖区2所幼儿园投入16万元开展教育设施援助,为节后学生返校提供更加舒适、安全的校园环境。

这些惠民实事 温暖了寒冷冬日

近段时间,二七区持续把为民办实事作为工作重点,以真抓实干的措施、真心实意的服务推进暖民心行动,全心全意为群众办好事,把件件暖心事办到群众的心坎里。

记者 景静
通讯员 赵中景 梁爽爽 杨菲 文/图



“三专”服务推进80岁以上老人疫苗接种

91岁的赵阿姨暂时住在南三环女儿家,听闻其打算接种新冠疫苗,社区工作人员开车上门接送,让赵阿姨顺利接种上加强针。为扎实做好新冠疫情常态化防控,近段时间,五里堡街道棉东社区按照“应接尽接”的原则,多措并举推进新冠疫苗接种工作,加快提升80岁以上人群接种率,筑牢老年人生命健康安全屏障。

强化宣传引导,营造浓厚氛围。通过微信、电话通知、社区公告栏、宣传条幅等方式,“线上+线下”同步开展新冠疫苗接种科普宣传,瞄准80岁以上人群,进行“一对一”重点宣传、多次动员,引导居民树立科学的疫苗接种观念,消

除群众接种顾虑。

传导压力到位,确保应接尽接。扛起80岁以上人群疫苗接种工作的政治责任,成立社区疫苗接种工作领导小组,明确任务分工、层层传导压力。对符合接种条件的老年群体进行全面梳理,完善疫苗接种台账,逐人动员、逐人销号,确保符合条件的目标人群应接尽接。

“三专”式服务,让群众安心暖心。针对行动不便、患有慢性基础性疾病等情况的群众,社区免费提供专业解答、专车接送、专人引导“三专”式服务,最大限度为老年人提供便利,让老年人疫苗接种安心又暖心。

增设健身器材 让居民乐享健康生活

近日,淮河路街道兴华社区针对居民需求,积极沟通协调,在兴华街27号院安装了健身器材,让居民在家门口就能乐享健康生活。

兴华街27号院健身器材老旧,大部分年久失修,已经损坏,不能满足居民对环境设施及健身锻炼的需求。社区在了解居民的需求后,积极向街道办事处及相关部门反馈此问题。在街道办事处及相关部门支持与协作下,为社区增添了一套体育健身器材,包括腰背按摩器、上肢牵引器、平步机、太空漫步机等共计12件体育健身器材。



安装新的健身器材后,居民们喜笑颜开,纷纷表示:“家门口安装了健身器材,以后我们中老年人锻炼身体方便多了。”

此次惠民举措得到了居民们的一致好评。下一步,兴华社区将持续开展“我为群众办实事”实践活动,切实解决居民的实际生活需求,让居民的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,打造宜居和谐社区。

为困境儿童送上“温暖包”

一支写作业的笔、一套喜欢的玩具、一盒绘彩彩色梦的彩笔……在这个寒冷的冬季,淮河路街道陇海社区为辖区困境儿童送去了“温暖包”。

1月5日下午,陇海社区联合青益社工开展“冬日送温暖,关爱困境儿童”慰问活动。本次共慰问6户困境儿童家庭,每到一户,社区工作人员都与孩子们亲切交谈,了解孩子们的学习生活情况及生活状况,同时鼓励孩子们一定要树立信心、积极向上、

刻苦学习、自强自立,做一名优秀学生,将来成为国家的栋梁之材。

走访慰问中,一名困境儿童的爷爷感动地说道:“感谢社区,这么冷的天还挂念着孩子,虽然天气比较冷,但我的心里都是暖暖的。”

社区负责人表示,此次活动不仅对困境儿童家庭进行物质上的帮助,更重要的是对服务对象及家人进行精神上的关怀,让他们感受到来自政府和社会的关爱。